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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na červen je ve středu 15. 5. 2024.

V neděli 12. května oslavíme Den matek
Děkujeme všem maminkám i babičkám za jejich lásku, obětavost a péči. 
Přejeme jim k jejich svátku hodně ště sơ , zdraví, radosƟ  a dobrou životní pohodu.

Foto na Ɵ tulní straně: Petra Kuchařová. Z výstavy fotografi í Jiřího Valušáka ml. Na vážkách. 
Výstavu můžete navšơ vit do 10. května 2024 v Národním domě.

Pozvánka na vernisáž
Ve čtvrtek 16. května 2024 v 17 hodin vás zveme na vernisáž malířky Karly SƟ borkové, 
kterou můžete zhlédnout do 25. června 2024.
Výstavní prostory v Národním domě jsou zpřístupněny od úterý do soboty: 9.30–11.30 
a 12.30–16.30 hodin. Vstup zdarma. Těšíme se na vás.

Petra Kuchařová, referentka Národního domu

Trithemis annulata, samec.  Foto: Jiří Valušák ml.
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INFORMACE Z RADNICE

Vážení spoluobčané,
hned na počátku měsíce dubna schválilo zastupitelstvo města rozpočet na rok 2024. Zapo-
čaly práce na realizaci cyklostezky Brušperk–Fryčovice a na rekonstrukci hasičské zbrojnice. 
Vybrán byl dodavatel na 1. etapu rekonstrukce fasády budovy radnice a odvlhčení sklep-
ních prostor. Vyhlášena byla soutěž na opravu kuchyně restaurace Hasičárny U Hynečků. 
Vyměněna byla lávka přes vodoteč na mimoúrovňovém chodníku vedoucím směrem na 
Fryčovice. S ohledem na počasí musely být posunuty práce na vybudování nových herních 
prvků v areálu odloučeného pracoviště mateřské školy.
Po zahradních úpravách u pomníku v areálu základní školy došlo ještě k položení travního 
koberce a lokální opravě trávníku okolo všech hracích ploch. Rovněž zde byla vysazena 
okrasná jabloň. V parku u zastávek Brušperk, Střed byly doplněny rostliny v okrasných zá-
honech. Byla zde vysazena i jedle kavkazská a v prostoru za Cvekovým mostem dalších pět 
stromů. Začátkem měsíce května budou následovat ještě terénní úpravy.
Z podnětu Sociální a zdravotní komise rady města byl pořízen veřejně přístupný defi brilá-
tor, který je umístěn na budově Domova pro seniory Ondráš. Děkuji SaZ komisi za zorga-
nizování nákupu a školení k tomuto přístroji. Více si přečtete v samostatném článku paní 
Nikol Hajnošové, předsedkyně komise.
Okolo retenční nádrže č. 1 (koupací přehrada) byly stávající (už uhnilé) dřevěné lavičky 
vyměněny za nové a doplněny o další kusy. Na stezce vedoucí Pastevníkem byl opraven 
dřevěný můstek a dosypána byla i nová štěpka. Vyčištěno bylo koryto potoka odvádějícího 
vodu ze svahů tzv. Cvekova lesa.

Poděkování brušperským hasičům
V pondělí 11. března byl ohlášen požár průmyslového objektu ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. Na místo bylo vysláno 24 jednotek požární ochrany, mezi nimi i Jednotka sboru dobro-
volných hasičů (JSDH) Brušperk. Jednalo se o rozsáhlý požár se značnou dynamikou šíření, 
vysokou intenzitou sálavého tepla, velkým vývinem kouře a nebezpečím zřícení požárem 
narušených stavebních konstrukcí. Náročný, téměř třídenní zásah byl veden převážně v izo-
lačních dýchacích přístrojích. 
Po zásahu obdrželo vedení města děkovný dopis od ředitele územního odboru Nový Jičín 
Hasičského záchranného sboru MSK za vysoce profesionální přístup a enormní nasazení 
JSDH Brušperk při zdolávání této mimořádné událosƟ . Tímto se chceme připojit ke slo-
vům díků a vyjádřit hrdost nad naší jednotkou, která je vždy připravena chránit naše životy 
i majetek.

Za vedení města Lucie Krátká, starostka

Uctění památky
V pátek 3. května 2024 od 15.15 hodin u Památníku oběơ  na ul. Dr. Marơ nka a u pomníku 
u základní školy ucơ  členové Svazu bojovníků za svobodu v Brušperku a představitelé města 
položením věnců padlé a umučené občany města za 2. světové války.
Srdečně zveme naše spoluobčany.
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Vyměněná lávka přes vodoteč na mimoúrovňovém chodníku vedoucím směrem 
na Fryčovice.

Vyčištění koryta potoka odvádějícího vodu ze svahů tzv. Cvekova lesa.



5

Původní stav.

Současnost.

Úprava prostoru u pomníku v areálu základní školy.
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Byla vysazena okrasná jabloň v areálu školy.
Nově vysazená jedle kavkazská v parku 
u zastávky Brušperk, Střed.

V prostoru za Cvekovým mostem proběhla výsadba dalších pěƟ  stromů.
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Letošní ročník akce Ukliďme Brušperk se povedl 
V sobotu 6. dubna se Brušperk již tradičně zapojil do akce Ukliďme Česko. Společně jsme 
po boku Ɵ síců dobrovolníků po celé republice vyrazili v jeden den uklidit vybraná místa 
i v našem městě. Letošní rok byl přitom rekordní – rostoucí zájem o akci a rovněž krásné 
počasí společně zajisƟ ly velkou účast, kdy se nás ráno na Pastevníku sešlo více než 70. 
Následný úklid vybraných lokalit jasně ukázal, že hromadný společný sběr má smysl. Množ-
ství odpadu v přírodě a ve veřejném prostoru bylo toƟ ž o poznání menší, než v předchozích 
letech. I tak ale občas znovu zůstával rozum stát nad ơ m, co jsou lidé schopni jen tak hodit 
do křoví, do lesa nebo podél cesty. Navzdory menšímu množství odpadu jsme přesto se-
sbírali přes 20 pytlů odpadu. Ten byl následně shromážděn a zpracován Pracovní skupinou 
městského úřadu.

Po provedení úklidu se dobrovolníci během poledne sešli opět v Pastevníku, kde bylo jako 
poděkování připraveno občerstvení.
Velice děkujeme všem, kteří se do akce zapojili. Zejména místním skautům, kteří úspěšně 
přivedli velké množství děơ . Děkuji panu Ivu Dlouhému, Mysliveckému spolku Brušperk 
a Honebnímu společenství, kteří se podíleli na organizaci akce a přípravě občerstvení. 

Tomáš Kocourek, místostarosta 

TŘIĎTE ODPAD, MÁ TO SMYSL!

DĚKUJEME VŠEM, KDO TŘÍDÍ ODPAD.
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Dotazník – Provoz a výměna kotlů
Statutární město Frýdek-Místek, odbor životního prostředí a zemědělství připravilo pro 
 občany v obcích a městech patřící do obvodu Frýdek-Místek, dotazník na téma Provoz 
a výměna kotlů.
Cílem dotazníku je především zjisƟ t informovanost občanů o zákazu provozu kotlů 1. a 2. 
třídy, zda svůj kotel již vyměnili nebo naopak stále nevyměnili, jaký k tomu mají důvod a co 
by je mohlo moƟ vovat k jeho výměně. Dalším cílem dotazníku je zjisƟ t informovanost 
občanů o jejich povinnosƟ  jednou za tři roky nechat zkontrolovat technický stav a provozu-
schopnost kotle. Dotazník je samozřejmě anonymní.
Elektronickou verzi dotazníku nebo snímek vyplněného dotazníku (sken, fotografi e), 
získa ný např. skenováním nebo vyfocením přes telefon můžete zaslat na e-mail: zivotni@
frydekmistek.cz.
Občané, kteří nemají přístup k internetu nebo technologiím, mohou vyplněný dotazník 
odevzdat na Městském úřadě v Brušperku v přízemí budovy, kancelář č. 101.

Magistrát města F-M

Přijďte na další farmářský trh na náměsơ 
Město Brušperk vás srdečně zve na farmářský trh na náměsơ  v pátek 31. května 2024 
v čase od 9.00 hodin. Můžete si zakoupit kvěƟ ny, sazenice, ovoce, zeleninu, koření, uzeniny, 
pašƟ ky, sýry, medovinu, rukodělné výrobky a mnoho dalšího.
Další termín farmářských trhů je v pátek 28. června 2024. Zájemci o prodej se mohou hlásit 
na telefonu: 721 948 648 nebo na e-mailu: ndbrusperk@gmail.com.

Petra Kuchařová, referentka Národního domu

Poděkování
Děkujeme Mgr. Lucii Václavíkové (roz. Ranochové) za krásné linoryty, které jsme použili 
pro zhotovení nákrčníků Brušperské padesátky – retro. Na akci dne 25. května 2024 budou 
k zakoupení za cenu 75 Kč. Poté budou nákrčníky ke koupi v informačním centru až do vy-
prodání zásob. Kateřina Weselowská

Linoryt, autor Mgr. Lucie Václavíková.
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Zveme vás na veřejnou debatu k projektu
Brušperská náplavka
Od začátku roku jste mohli postřehnout informace o plánovaném projektu tzv. Brušperské 
náplavky. V současné době již práce postoupily do takové fáze, že bychom vše rádi předsta-
vili a projednali v rámci veřejné debaty, která proběhne v úterý 7. května 2024 od 17.00 
hodin v klubovně Národního domu. 

Všichni občané jsou srdečně zváni. Vaše zapojení je důležité.

Předmětem debaty bude veřejné představení studie řešeného prostoru. Součásơ  budou 
vizualizace a ukázky jednotlivých prvků. 

Prezentace bude vedena zodpovědným architektem.

Cílem debaty je informovat občany, získat zpětnou vazbu na představený návrh a zejmé-
na sesbírat podněty k dalšímu případnému zapracování. 

Videozáznam debaty bude následně zveřejněn.
Tomáš Kocourek, místostarosta

VEŘEJNÁ DEBATA K PROJEKTU BRUŠPERSKÁ NÁPLAVKA

v úterý 7. května od 17.00 v klubovně Národního domu

Dne 31. května vyprší termín úhrady místních poplatků
Poplatek za odpady na rok 2024 ve výši 444 Kč za osobu a poplatek za psa. 

Podrobné informace najdete v předchozích zpravodajích nebo na webových stránkách 
města v sekci Občan, Místní poplatky. 

Pro úhradu využijte formu bankovního převodu, účet číslo: 190526977/0300, variabilní 
symbol: číslo popisné, do zprávy pro příjemce uveďte, co plaơ te (odpady, pes). Úhradu 
v hotovosƟ  nebo platební kartou lze provést na radnici, kancelář č. 101 dle úředních hodin. 

Radim Neuwirth a Markéta Pavlasová, Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí

Aktualizace žádosơ  o obecní byt
Připomínáme zájemcům o nájem obecního bytu, kteří mají podanou žádost, aby dle Pra-
videl pro pronajímání bytů ve vlastnictví města Brušperk svou žádost aktualizovali do 
31. května, a to na předepsaném formuláři. 

Pokud žadatel neprovede aktualizaci žádosƟ  v tomto termínu, bude žádost ze seznamu 
automaƟ cky vyřazena.

Markéta Pavlasová, Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí
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O Strategickém plánu města Brušperk (dokončení)
Má-li být Strategický plán „živým“ dokumentem, je potřeba zajisƟ t, aby:
•  vstoupil v obecnou známost občanům, všem členům zastupitelstva, členům výborů, čle-

nům komisí rady města a městskému úřadu,
•  aby v rámci jeho naplňování byl pravidelně používán k plánování priorit v tom kterém 

roce a aby bylo stanoveno, kdo nese za realizaci zodpovědnost,
• byl kontrolován, vyhodnocován, a aby byla prováděna jeho pravidelná aktualizace.
Před projednáním a schválením jeho aktualizace by město mělo nebo mohlo doplnit nutné 
průzkumy a vyhodnoƟ t názory obyvatel (nejlépe formou dotazníku). Dále bude vhodné 
vyhodnoƟ t spokojenost návštěvníků krytého bazénu, Památníku Vojtěcha Marơ nka, Gale-
rie Výtvarného centra Chagall v Národním domě, městské knihovny, sportovišť, případně 
dalších zajímavých míst. To vše vyžaduje svůj čas a tým lidí (pracovně jej nazvěme Pracovní 
skupina zastupitelstva města [dále ZM΋ pro aktualizaci SPMB), ve které budou jak členové 
zastupitelstva města, tak odborníci z řad insƟ tucí a obyvatel, kterým na rozvoji města záleží 
a kteří se aktualizaci budou chơ t věnovat. Vodítkem může být SWOT analýza (možná už 
i ona si žádá aktualizaci). O postupu práce by mělo být průběžně informováno zastupitel-
stvo města, rada města a veřejnost.
Jaké tedy budou cíle, priority, opatření a postup realizace? Odpověď by měl dát aktualizo-
vaný Strategický plán rozvoje města Brušperk pro období 2025–2030. Závěrem je vhodné 
poděkovat všem, kteří se na přípravě podkladů, projednání a schválení stávajícího doku-
mentu z roku 2019 podíleli.
Zdroj: hƩ ps://www.brusperk-mesto.cz/o-meste/strategicky-plan-mesta
Další zajímavé zdroje najdete na webových stránkách města v sekci O městě:
Územní plán nebo Projekty a studie – UrbanisƟ cká studie centra města, Studie rekonstruk-
ce náměsơ  a Studie zvelebení území. Josef Janotka

(Po domluvě upraveno redakční radou BZ.)

Areál rekreační vodní nádrže s okolím patří mezi atrakƟ vní místa ve městě.
 Foto: Ing. Josef Janotka
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Srdečné blahopřání
Dne 27. dubna 2024 oslavil 85. narozeniny pan Miroslav Laník. K tomuto jubileu hodně 
zdraví, ště sơ  a životního elánu přejí z lásky synové a vnoučata s rodinami.

Ročníková setkání – srazy spolužáků
Ročník 1942 – 20. září 2024 v 15 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1952 – 14. června 2024 od 17.00 hodin v restauraci Valaška. Kdo má zájem, může se 
zúčastnit procházky. Sraz v 15.30 hodin na náměsơ .
Ročník 1956 – 31. května 2024 v 16.00 hodin v restauraci Na Přehradě.
Ročník 1979/1980 – 25. května 2024 v 15.00 hodin v restauraci Valaška – sraz ze základní 
školy třídní učitelky Pavlínová / Neuwirthová.

Český den proƟ  rakovině 
Také v letošním roce se Lékárna u Matky Boží zapojí do prodeje žlutých kvítků, 
kterou pořádá Liga proƟ  rakovině. Veřejná sbírka Český den proƟ  rakovině pro-
běhne ve středu 15. května 2024.
Přijďte si do lékárny zakoupit kvítek měsíčku s růžovou stužkou, jehož minimální hodnota 
je 20 Kč, a ơ m přispět do letošní sbírky, která potrvá až do 18. května 2024. Liga proƟ  rako-
vině ze sbírky fi nancuje projekty, které cílí na prevenci nádorových onemocnění, zlepšení 
kvality života onkologických pacientů, na podporu onkologického výzkumu a přístrojového 
vybavení onkologických pracovišť v České republice. Děkujeme za vaši podporu!

KolekƟ v Lékárny u Matky Boží

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 5. května 2024 by oslavila 80. narozeniny paní Jaroslava Laníková. 
„Ruku Ti už nepodáme, abychom Ti mohli přát. Však kyƟ čku Ti na hrob dáme a ze srdce 
stále budeme vzpomínat.“ Vzpomíná manžel Mirek, synové a vnoučata s rodinami.

Dne 12. května 2024 si připomeneme 15. výročí od úmrơ  pana 
Vladimíra Chalupy. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Manželka a dcery s rodinami.

Dne 15. května 2024 uplyne jeden rok, co nás navždy opusƟ la paní 
Karla Podroužková. 
S láskou na ni vzpomíná rodina.

Dne 19. května 1984 před 40 lety nás náhle a nečekaně opusƟ l ve věku 54 let 
pan BřeƟ slav Hájek, technik VŽKG – vysoké pece. 
Děkujeme všem za Ɵ chou vzpomínku. 
Syn Pavel s rodinou.
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Informace od sociální a zdravotní komise
• Do provozu byl uveden veřejně přístupný defi brilátor – AED
Je umístěn před hlavním vchodem do Domova pro seniory Ondráš. Veřejně dostupný zna-
mená, že ho může použít k záchraně života jak záchranář, tak i kterýkoli občan Brušperka. 
Prostřednictvím AED (automaƟ zovaný externí defi brilátor) je možné dodat kontrolovaný 
elektrický výboj, který může obnovit normální srdeční rytmus. 
Postup k vyzvednuơ  AED: 
1.  Při otevření skřínky se zapne zvukový výstražný signál. Vyjměte AED a skřínku ihned za-

vřete, zvukový signál se sám vypne.
2.  AED má vždy přednostně napojeny elektrody pro dospělé, při použiơ  přístroje pro dítě je 

nutné vyměnit elektrody za dětské. Přístroj rozpozná připojení dětských elektrod a sníží 
intenzitu výboje.

3.  Po zapnuơ  přístroje AED na místě poskytování první pomoci se zachránce okamžitě řídí 
hlasitými mluvenými pokyny přístroje.

Použiơ  přístroje je pak nutné 
nahlásit na Městském úřadě 
Brušperk na telefonní číslo: 591 
144 451 nebo na e-mail: urad@
brusperk-mesto.cz z důvodu vý-
měny použitých elektrod.
Přístroj prochází registrací i v mo-
bilní aplikaci Záchranka. Tento 
webový portál nabízí ucelenou 
databázi všech veřejně dostup-
ných defi brilátorů v České repub-
lice, který využívá i zdravotnická 
záchranná služba (ZZS). V případě 
kolapsu posƟ ženého je operátor 
ZZS na základě znalosƟ  polohy 
pacienta schopen zajisƟ t rychlou 
dostupnost přístroje AED. 
Děkuji Radě města Brušperka za 
její podporu návrhu naší komise 
k zakoupení AED. Město Brušperk 
se tak zařadilo mezi další města 
s veřejně dostupným přístrojem 
AED, které slouží k záchraně toho 
nejdůležitějšího – života. Přeji, 
aby odolal všem zvědavcům a ne-
nechavcům a hlavně, aby byl co 
nejméně potřebný.
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•  Zřízení nové záložky zdravotnictví – kontakty na webových stránkách města v sekci 
O městě, ve které najdete kontaktní údaje na zdravotnická zařízení v našem městě. 

 Přikládáme odkaz: hƩ ps://www.brusperk-mesto.cz/o-meste/zdravotnictvi-kontakty.
•  Zvýšení ceny půjčovného u elektricky polohovatelného lůžka z 300 Kč na 500 Kč měsíčně 

z důvodu fi nanční náročnosƟ  na údržbu této pomůcky. Cena u ostatních kompenzačních 
pomůcek zůstává nadále beze změn.

•  Připravuje se vstup zdravotnických zařízení do systému Smart Info – rozesílání krátkých 
zpráv o dění ve městě prostřednictvím e-mailu a SMS, ve kterém budete informováni 
o změně jejich otevírací doby. Doporučujeme všem občanům, kteří tak ještě neučinili, 
zaregistrovat se do systému Smart Info. Registraci můžete provést přes webové strán-
ky města nebo osobně v informačním centru v podloubí.

 Přikládáme odkaz: hƩ ps://smart-info.cz/registrace/vyber-kategorii

Sociální a zdravotní komise vás zve na:
•  přednášku s MUDr. Petrou Kudělkovou na téma Do hor, k moři nebo na chalupu? Jak 

vybavit lékárničku. Koná se ve čtvrtek 16. května 2024 v klubovně ND od 16.00 hodin.
•   Den zdraví, který se uskuteční v sobotu 1. června 2024 od 14.00 hodin v prostorách re-

staurace Hasičárny U Hynečků.
  V sále restaurace budou pro vás připravena speciální měření – tlaku, cholesterolu, ana-

lýzy skladby těla, spirometrie a poradenství – odvykání kouření, zdravý spánek.
  V zahradě restaurace se můžete těšit na prezentace a workshopy místních i okolních 

provozovatelů: Pohybová ambulance – Tereza Gříbková, Radim Konkol, Pedikúra – Lenka 
Pinkavová, Studio Tralka, Studio Radana, Body Form – Tereza Masopustová, Luci kvíơ  
– Lucie Školová, Mgr. Nikola Pisaríková – poradkyně Eurona by Cerny, SPCCH Brušperk 
– Věra Moravcová, AVON – Věra Ranochová, Masáže Brušperk – Miroslav Kubina, Kadeř-
nictví Markéta – Markéta Suchá.

 Medesa – prodej kompenzačních a inkonƟ nentních pomůcek.
 Biomedica – ukázka bylinných preparátů. 
 Občerstvení na grilu pro vás připraví Tisíc stromů pro Brušperk.
 Pro děƟ  zajištěn skákací hrad se skluzavkou.
 Vstup na akci a speciální měření jsou ZDARMA! Akce se uskuteční za každého počasí.
      Nikol Hajnošová, předsedkyně SZK

Sociální poradna v Národním domě
Čtvrtek 2. května 2024 od 15.00 do 18.00 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 7. a 21. května 2024 od 15.00 do 16.30 hodin.

TerapeuƟ cká poradna v Národním domě
Úterý 28. května 2024 od 14.00 do 16.00 hodin.
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Keramické tvoření pro dospělé
Od 6. února 2024 se rozeběhlo první keramické tvoření pro dospělé, které zahrnovalo de-
set setkání. Pod vedením zkušených lektorek Katky MarƟ níkové, Mgr. Miroslavy Strakošové 
a Mgr. Gabriely Hurajtové jsme postupně procházeli od základů až po náročnější tvoření. 
Součásơ  bylo také nanášení engob a glazur. Nahlédli jsme i do vylévání forem. 

Mnohdy jsme si sáhly na dno svých tvůrčích představ a někdy se něco i nepovedlo. Děku-
jeme moc našim lektorkám keramického tvoření, že byly k nám trpělivé a ochotné. Také 
děkujeme panu řediteli ZŠ za pronájem prostor. Doufáme, že se i příšơ  rok podaří zopako-
vat další keramické tvoření. Za všechny Nikol Hajnošová
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Velikonoční dílničky 26. března si užili malí i velcí. Nikdo neodcházel s prázdnou. Další tvo-
řivé dílničky nejen pro děƟ  připravujeme v měsíci červnu. V období velikonočních svátků se 
konala i výstava prací žáků Základní školy V. Marơ nka a děơ  školní družiny. Děkujeme jim za 
krásné výtvarné práce. Poděkování patří i paní Sobkové a paní Volné za zapůjčení nádher-
ných kraslic.  Foto: Petra Kuchařová

V pátek 12. dubna se konalo slavnostní otevření výstavy fotografi í Jiřího Valušáka ml.

Foto: Petra Kuchařová
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Národní dům připravuje
Cestuji za Kačku – Kapverdy
V pátek 3. května 2024 od 17 hodin se v Národním domě můžete těšit na cestovatelskou 
besedu s Kateřinou Ostrou. Vstupné 100 Kč. Předprodej v Informačním centru Brušperk.
Workshop malování s Evou Faldynovou
Sobota 11. května 2024 od 9 do 15 hodin v Národním domě. 
Informace v IC Brušperk, telefon 721 948 648, e-mail: ndbrusperk@gmail.com
Další workshopy, které pro vás připravujeme:
malování na hedvábí, drátkování, domácí výroba sýru, dětské dílničky, pokračování před-
nášky pana Kubiny a mnoho dalšího. Sledujte webové stránky města, FB, zpravodaj, vývěs-
ní plochy ve městě. Petra Kuchařová, referentka Národního domu

Hudebně zábavný podvečer 
Nechte zvony znít
Středa 22. května 2024 od 18.00 hodin v městské knihovně. 
Ukázky z knihy Luboše Nečase 
Marta Kubišová – Asi to tak sám Bůh chtěl (viz fotografi e) 
a nesmrtelné písničky této významné zpěvačky. 
Na kytaru hraje a ukázky čte Aleš Nitra.
 Renáta Kovalová, vedoucí městské knihovny

Přijďte s námi oslavit Mezinárodní den děơ 
Zábavné odpoledne pro všechny se koná v neděli 2. června 2024 v areálu přehrady. 
Od 14.00 do 16.30 hodin jsou pro děƟ  připraveny průběžné akƟ vity kolem přehrady s od-
měnou. Od 14.00 do 17.00 hodin zajištěn program Divadla eMILLIon: představení Drezura 
pštrosů, pohádky Jak šlo tele do světa a O Červené Karkulce, házení kroužků na meč s chů-
daři a modelování balónků zvířátek s chůdaři. 
Ani letos nebude chybět od 17.00 hodin hasičská pěna s diskotékou. 
Pro děƟ  zdarma k zapůjčení mini motorky, malování na obličej, skákací hrad PiráƟ  z Karibi-
ku a skluzavka Krokodýl.
Děkujeme městu Brušperk a všem dárcům za odměny a sladkosƟ  pro děƟ .
Zve kulturní komise, sbor dobrovolných hasičů, skauƟ  a restaurace Na Přehradě.
V době konání akce bude provedena uzavírka příjezdových komunikací k přehradě.

Jan Lanča, předseda kulturní komise



Novou vizuální 
identitu
města

PŘEDSTAVUJEME

Smirčí kříž Měšťanské domyKaplička sv. MarkaKaple sv. Voda Větrný mlýnKostel sv. Jiří



První setkání proběhlo v březnu 2023,  
ze kterého následně vznikla pracovní skupina 
složená z 10 občanů města. Tato skupina pak  
až do letošního ledna společně s grafickou 
společností Wantoo Design s. r. o. doladila 
poslední detaily k prezentaci. Před vybráním 
finální podoby bylo předloženo celkem 
83 návrhů a modifikací. Logotyp spolu s 
jednotným vizuálním stylem spojuje bohatou 
historii města s jeho současností. V nejbližších 
měsících se tedy budeme setkávat s novým 
grafickým stylem například na sociálních 
sítích, plakátech a propagačních předmětech 
představujících naše město.
sítích, plakátech a propagačních předmětech
představujících naše město.
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Přípravy letošního Folklórního fesƟ valu vrcholí
Již několik let připravujeme Folklórní fesƟ val. Ani letos jsme na naše příznivce a fandy neza-
pomněli. FesƟ val se stavěním máje a historickými auty, motorkami a kabriolety se uskuteč-
ní v sobotu 4. května 2024 na náměsơ . V pátek 3. května proběhne vystoupení v Domově 
pro seniory Ondráš a v neděli 4. května v kostele sv. Jiří. Srdečně vás zveme.

Jakub Adamus

Borošínská pouť
Vážení občané, s dostatečným předsƟ hem si prosím udělejte poznámku do svých kalendá-
řů, že v sobotu 15. června 2024 se koná tradiční Borošínská pouť u kaple sv. Antonína na 
kopci Borošínské ulice. Začátek v 15.00 hodin. Těšíme se na vás. Svatava Beťáková

Pěvecký sbor Lašan se připravuje na celostátní akci 
Česko zpívá Smetanu
V letošním roce si připomínáme dvousté výročí narození významného českého skladatele 
Bedřicha Smetany. Na počest Smetanovi a dalším autorům, jejichž výročí si také připomí-
náme, je rok 2024 Rokem české hudby.

Unie českých pěveckých sborů, jejímž je náš sbor členem, organizuje v rámci Roku české 
hudby mnoho akcí pod názvem Česko zpívá Smetanu, které se budou konat po celý rok na 
mnoha místech naší vlasƟ . Cílem je širokému publiku připomenout tvorbu nejen Bedřicha 
Smetany, ale i dalších českých autorů – Antonína Dvořáka, Josefa Suka, Bohuslava MarƟ nů, 
Jiřího Šlitra a dalších. Přehled pořádaných akcí naleznou zájemci na webových stránkách: 
www.ceskesbory.cz.

PS Lašan se rozhodl, že se do této významné akce rovněž zapojí. Jelikož vznik našeho sboru 
spadá do roku 1956, staneme se součásơ  Sletu historických zpěváckých spolků, který se 
koná dne 8. června v Praze. Čeká nás tak společný zpěv na piazzetě Národního divadla, 
společný koncert sborů a samostatný koncert v kostele sv. Mikuláše. Předcházející den vy-
stoupíme v některém z pražských kostelů na Noci kostelů.

Než však tento okamžik nastane, čeká nás mnoho práce s nastudováním Smetanových 
skladeb – Česká píseň, Tři ženské sbory, Věno, dále Dvořákových Napadly písně, Janáčko-
vých Hukvalských písní aj.

Na některé z těchto skladeb programu se můžete těšit v programech našich koncertů a vy-
stoupení v Brušperku a Ostravě.

Dne 5. května se zúčastníme FesƟ valu Lašské městečko, 16. června pořádáme tradiční kon-
cert „Pod laubama“ brušperského náměsơ , tentokrát za účasƟ  Mužského pěveckého sboru 
Vítkovice.

O dalších vystoupeních našeho sboru vás budeme informovat a budeme se na vás těšit.

Za PS Lašan Brušperk Ilona Galiová, Alena Zezulková
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Brušperská padesátka – retro již v sobotu 25. května!
Letos jsme pro vás připravili již třeơ  ročník pochodu Brušperská padesátka – 
retro. Klídek, dobrá nálada a pohoda s moƩ em: Pojď, abys šel, viděl a došel 
nebo také Šlapání kolem zemské osy, navazuje na úspěšnou a starou tradici 
sahající do roku 1971. 

Zveme vás všechny na náměsơ  v sobotu 25. května, kde je centrum celé akce. 
Zápis od 8.00 hodin. Prosíme účastníky, aby se k zápisu dostavili včas! 
Start je hromadný v 9.00 hodin brušperským slůvkem: Včil!
Organizace je jako loni. Jsou připraveny dvě trasy: 10 km – Po kopečcích okolo Brušperka 
a 20 km – Procházka krásným Lašskem.

U zápisu obdrží účastníci zdarma buƩ on (letos v oranžové barvě), mapku trasy s časovým 
rozpisem, vzdálenostmi a kontrolami. Startovné je symbolické 10 Kč a 20 Kč. Na trase i v cíli 
je připraveno malé občerstvení zdarma. V cíli obdrží každý účastník diplom.
Budeme rádi, když co nejvíce účastníků dorazí v turisƟ ckém retro oblečení sedmdesátých 
let minulého stoleơ , což představuje: pohorky, golŅ y (tříčtvrťáky), vlněné podkolenky, fl a-
nelovou košili, šátek kolem krku, šusťákovou bundu, zelený brocák (chlebník), vhodnou 
pokrývku hlavy – plátěný klobouček či kšiltovku, radiovku, zmijovku) a špacýrštok (hůlku). 
Ať je legrace! V rámci kulturního programu živě vystoupí od 12.00 do 15.00 hodin kapela 
Friends band. Zajištěno občerstvení. Ukončení akce nejpozději v 17.00 hodin. 
U příležitosƟ  3. ročníku bude k dispozici Kniha účastníků pochodu, do které mohou všichni 
návštěvníci napsat své postřehy, připomínky, ale i pochvaly či kriƟ ku.
K nahlédnuơ  bude i kronika Brušperské padesátky zachycující dvacet ročníků od roku 1971 
a dva ročníky od roku 2022. Pamětníci těchto krásných akcí i noví příznivci mají možnost 
akƟ vně se zapojit a projít si trasy nebo jen tak se přijít podívat na náměsơ , posedět a za-
vzpomínat si.
Srdečně vás zve město Brušperk a Klub českých turistů Brušperk spolu s nadšenci obnovit 
tuto skvělou společenskou tradici. Miloš Vontroba
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INFORMACE ZE SPOLKŮ

Mladým hasičům začala soutěžní sezóna
V sobotu 13. dubna jsme se zúčastnili Fryčovického braňáku. Závodilo se ve čtyřech ka-
tegoriích, mladší žáci, starší žáci, dorostenky a dorostenci. Mladší a starší žáci běželi ve 
tříčlenných hlídkách – družstvech. Dorostenci i dorostenky běželi jednotlivě. Trať závodu 
začínala u hasičárny a také tam končila. Délka tratě se lišila podle kategorií, od 1,6 až po 
2,5 km. Na traƟ  byla stanoviště, kde závodníci plnili úkoly ze zdravovědy, požární ochrany, 
určovali topografi cké značky, vázali uzly, stříleli ze vzduchovky, házeli granátem. Za splněné 
úkoly získávali body. Závod začínal v 9 hodin a každé čtyři minuty vybíhala další hlídka nebo 
jednotlivec. Poslední závodníci s číslem 63 startovali v 11.30 hodin.
Za náš kolekƟ v startovala jedna hlídka mladších žáků, 4 hlídky starší žáků, 3 dorostenky 
a 1 dorostenec. Mladší žáci získali 10. místo, starší žáci 11., 14. a 16. místo. Anežka, Any 
a Monika běžely nejdříve v kategorii dorostenek, kde se jim moc nedařilo. V kategorii star-
ších žáků pak vytvořily hlídku, která získala krásné 1. místo.
Odpoledne se pak konal braňák pro veřejnost. Někteří z nás se znovu zúčastnili.

Katka Vašíčková

Zástupci hlídek Mašina a Teletabies.

Hlídka Komety – Any, Monika, Anežka. 

Hlídka Tři vopičáci – Adel, Lenka, Aďa.
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Nejtvrdší hasič přežije
je překlad a také vysvětlení zkratky „TFA“, která označuje jednu z nejtěžších hasičských 
soutěží, která svými podmínkami simuluje práci hasiče při zásahu. Hasič je ustrojen do 
kompletního zásahového obleku včetně obuvi, rukavic a přilby a s nasazeným akƟ vním 
dýchacím přístrojem. Soutěžit v této disciplíně se rozhodli i zástupci brušperského sbo-
ru a to dne 13. dubna v nedalekých Metylovicích. Tento závod byl zároveň prvním kolem 
Poháru Krajského sdružení Moravskoslezského kraje v TFA 2024. Jako zástupci družstev 
mužů a žen se zúčastnili: Kateřina Červenková, Hana Honsejková, Kamil Křístek a Jiří Mer-
ta. Celá tato čtveřice se věnuje pouze disciplíně zvané požární útok, a proto to byla pro 
ně první zkušenost s touto disciplínou. I přes poměrně malá očekávání byly výsledky více 
než potěšující. V obrovské konkurenci 120 závodníků se naši reprezentanƟ  umísƟ li v rámci 
ženské kategorie do 35 let na 8. místě Kateřina Červenková – 2:53,98 a na 11. místě Hana 
Honsejková – 2:56,72. Ženy měly samostatnou kategorii, neboť měly zjednodušenou trať. 
V kategorii mužů do 35 let se umísƟ li na 21. místě Kamil Křístek – 3:46,81 a na 26. místě 
Jiří Merta – 4:01,51. 
Děkuji za vynikající reprezentaci sboru a za skvělou reprezentaci města. Dokázali jsme, že 
i v Brušperku jsou jedni z „nejtvrdších“ hasičů v Moravskoslezském kraji!

Jiří Merta, za družstva mužů a žen SDH Brušperk
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V sobotu 13. dubna jsme vyrazili vlakem do Vyškova, prošli se krásným náměsơ m, zhlédli 
díla jiných souborů a večer důstojně a se vší parádou zakončili naši premiérovou přehlídku 
TRDLINKY 2024. Diváci se nechali vtáhnout do děje i do závěrečného tance. Herci si to uží-
vali na prknech krásného Besedního domu ve Vyškově. Premiéru můžete vidět na YouTube 
– LODYHA SKŘÍTEK. Následovala přespávačka v historickém gymnáziu a v neděli prohlídka 
zoo parku se soukromým VIP ošetřovatelem, který děƟ  zapojil do vyčesávání koní a ukázal 
jim zákulisí čerstvě narozených mláďat a největší plemeno osla na světě. Spousta zážitků, 
řízků a zpěvu nejen ve vlaku a autobusu. Bylo veselo :-). Příšơ  rok zas! Radka Baracskai

Z Lašského společenství a Lašské univerzity libovolného věku
Vzpomínáme. Jedním z pilířů SQUID control (projekčního procesního systému) jsou Sva-
toplukovy hry, které byly velikou sportovní událosơ  v 90. letech v Brušperku. Obsahovaly 
mnoho sportovních akƟ vit – lehká atleƟ ka, volejbal, šachy a další. Aby se mohla tato akƟ vi-
ta realizovat, rozložila se v čase, prostoru i více. Dala základní strukturu pro SQUID control 
a jeho pravidla např. otevřenost, pohyb v čase a další.
Realizujeme. TurisƟ cké akce v rámci COTL systému, Celoroční Otevřená TurisƟ ka Lašskem:
• Cesta do středu světa spojená se společenským programem na Ranči U MAWISáka.
• Do Lašského pralesa pod Lysou horou. TurisƟ cká akce se zakončením a opékáním.
Na akce je vhodné se předem přihlásit.
Připravujeme. Otevřený workshop na téma Cesty v rámci SQUID control – turisƟ cké, vzdě-
lávací, případně dle vašich nápadů a dle vašeho návrhu.
Odpovídáme. Proč nežádáš o dotace? Jsme jiný typ organizace tzv. bez právní subjekƟ vity. 
Nemůžeme žádat přímo o dotace. Pracujeme virtuálně. Má to své výhody i nevýhody.
Informace. Milan Konečný, 775 872 789, konecny@lassko.cz, vývěsky.
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případně rozšíření.

Milan Konečný

Lodyha se předvedla na dětské divadelní přehlídce
Dubnová premiéra Skřítka závisláka v podání Prvního brušperského anglicko-českého 
divadel  ní ho spolku LODYHA ve Vyškově na divadelní přehlídce Trdlinky. Bravo, páni herci!
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Klub seniorů v měsíci květnu
Po   6. 5. 17.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková

St 15. 5.   9.00  Zápis a informace k návštěvě oblasƟ   Zdenka Cigánková
Dolních Vítkovic dne 23. 5., doprava 
vlastní, účastnický poplatek 100 Kč. 

Pá 17. 5.   9.30 Kuželky v klubu. Eliška Brožová

Čt 23. 5. 14.40 bus 371 Od zastávky Střed nebo po vlastní ose  Zdenka Cigánková
   návštěva oblasƟ  Dolních Vítkovic. 

Pá 24. 5.   9.00 Schůzka účastníků zájezdu Sopoty. Drahuška Kubinová

Pá 24. 5. 15.30 Posezení v klubu. Věra Milatová

Po 27. 5.  17.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková

Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Zdenka Cigánková, předsedkyně 

Zájezd na výstavu Floria Kroměříž
V pondělí 6. května 2024 v 7.30 hodin odjezd autobusem od zastávky Brušperk, Střed.
Cena jízdného 150 Kč, vstupenky zajištěny. Zve Český svaz zahrádkářů v Brušperku.

Zveme vás na Svatodušní škvaření vaječiny
V neděli 19. května 2024 od 15 hodin na zahradě restaurace U Tří lip. 
Vezměte s sebou dobrou náladu, zajištěno občerstvení – vaječina, domácí bufet a hudba. 

Nenáročná, klidná procházka po Brušperku a okolí
Sraz v neděli 12. května 2024 ve 14.00 hodin u sochy sv. Jana Nepomuckého na náměsơ 
J. A. Komenského. Cílem je projít se, popovídat si. Těší se na vás Radim Konkol.

Klub českých turistů připravuje zájezd do Zakopaného
Sobota 29. června 2024 autobusový zájezd do Polska – Zakopané. Program vlastní nebo 
organizovaný. Procházka po městě anebo výstup na Kasprov vrch (1 987 m). Přihlášky do 
16. 6. u Lukáše Makúcha, tel.: 603 820 191, e-mail: lukas.makuch@seznam.cz nebo u paní 
Jany Konečné, telefon: 776 284 777, e-mail: janicka022@seznam.cz. Cena zájezdu 400 Kč/
osoba. Částku je nutné uhradit společně s přihláškou na účet: 227255120/0300, do po-
známky pro příjemce vždy uvést jméno účastníka.

Další zajímavosƟ  v okolí Zakopaného: Dům vzhůru nohama, termální bazény, Papouškárna, 
Myší park Myszogród, Tržiště Gubalówka, Be Happy Museum, skokanské můstky. 

Akce se koná za každého počasí. Více na hƩ p://kct.brusperak.cz  Lukáš Makúch
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Centrum Elden v květnu
Pokračují pravidelné pohybové a relaxační kurzy i jazykové akƟ vity!
1. 5. První máj je lásky čas. Přijď na randíčko se svou ženskosơ . Cyklusem přednášek a prak-
Ɵ ckých workshopů pro ženy vás provedou Lucka, Markéta a Hanka, od 17.30 hod.
10. 5. Afrika. Povídání s cestovatelkou Marcelou Sovadinovou o griotech, šamanech a hor-
ku. Marcela je lektorkou afrických tanců a vášnivou cestovatelkou. Země západní Afriky 
navštěvuje od roku 2009, od 17.30 hod. 
14. 5. Janka Havláková: Genové klíče III. – Venušina sekvence. Třeơ  díl Zlaté cesty navazuje 
na předchozí díly a provede vás oblasơ  profi lu, která se soustředí na prosperitu a uplatnění 
vašich darů a talentů ve společnosƟ , od 18 hod.
15. 5. Renáta Cholevíková: Změna jako nový začátek, od 17 hod.
17. 5. Milada Reinertová: Oživ svá chodidla. Proč je dobré se při bolesƟ  zad věnovat i cho-
didlům a kyčlím? Jak chodidlo funguje? Jak cvičit a akƟ vovat svaly chodidla a jeho správnou 
funkci? PrakƟ cká ukázka + PDF soubor s popisem cviků, od 17 hod.
24. 5. Meditace s křišťálovými mísami – Jiřinka Solvana Vašinková. Hluboká muzikoterapie 
s využiơ m unikátních vlastnosơ  kříšťálových mís, od 18 hod.
1. 6. Velký letní SWAP na náměsơ , od 9 do 14 hod.
V letních měsících (červen–srpen) respektujeme vaši přirozenou potřebu dát přednost po-
bytu v přírodě, na vzduchu a sluníčku. I my budeme fungovat v omezeném režimu. 
Přejeme vám krásnou a klidnou dovolenou a těšíme se v září na shledanou.
www.centrum-elden.cz, telefon: 704 619 803, e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová
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SWAP neboli výměna věcí
Jedná se o moderní a udržitelný způsob „nakupování“, který spočívá v darování nepo-
třebných věcí někomu, komu ještě dostatečně poslouží. A funguje to i naopak. Zároveň 
s darováním si můžete i vy sami vybrat kousek, který se stane součásơ  vaší domácnosƟ  
či šatníku. Je to ale „jiná liga“ než lovení v second handech nebo na bleším trhu. SWAP je 
i zábava, životní styl. Kromě přátelské atmosféry a dobrého pocitu, že vaše nevyužívané 
věci ještě někomu udělají radost a že nepodporujete plýtvání, je návyková i radost z „lovu“. 
Kdo jednou vyzkoušel, ví. Pokud máte i vy doma poklady, které jsou ve velmi dobrém stavu, 
funkční a je vám líto je vyhodit, ale již je nevyužijete, určitě neváhejte navšơ vit velký letní 
SWAP na náměsơ  dne 1. června 2024. Příjem věcí bude ve čtvrtek 30. 5. a v pátek 31. 5. 
v Centru ELDEN od 15 do 18 hodin a rovněž během celého SWAPU na místě. Přijímány 
budou pouze věci v perfektním stavu. Přijímány nebudou zimní věci.

Proč swapovat? Podpoříte tak boj proƟ  zbytečně vzniklému odpadu a prospějete ơ m nejen 
sobě, ale především planetě. Věci, které byste toƟ ž normálně vyhodili, využije někdo jiný 
a ơ m se zabrání hromadění odpadu na veřejných skládkách. 

Co se dá swapovat? Úplně všechno. Oblečení, obuv a doplňky, které už neladí vašemu 
stylu, knihy, které jste už přečetli a teď se na ně práší v knihovně. Drobné (ale plně funkč-
ní) domácí spotřebiče, bytový texƟ l, hry a hračky pro děƟ  i dospělé. Možná by vás to ani 
nenapadlo, ale vyměňovat lze i rostliny, kvěƟ ny, zahradnické náčiní či přebytečnou úrodu 
nebo bylinky z vaší zahrádky. PředstavivosƟ  se meze nekladou.

Základní pravidla SWAPu:

1.  Přinášíme jen věci ve skvělém stavu, funkční a čisté. Takové, které bychom s radosơ  
darovali svým přátelům. 

SWAP NENÍ POPELNICE. Nevláčejte s sebou krabice od banánů plné veteše, ideální množ-
ství je to, které unesete v jedné ruce.

Když vám doma nic nepřebývá, nevadí. Přijít můžete i tak a po zaplacení symbolického 
příspěvku si vyberete z nabídky od ostatních.

2.  Každý by si měl najít svoji míru, aby si odnesl jen to, co opravdu potřebuje pro sebe 
a své  nejbližší a v množství, které sám unese

3.  Chováme se k sobě přátelsky, s respektem. Jsme ohleduplní k ostatním, nepřetahujeme 
se a vracíme věci na svá místa. Usmíváme se na své okolí.

Co se stane s věcmi, které nenajdou svého majitele? Zhruba 70 až 80 % donesených věcí 
se na místě vyswapuje, tedy najde nového šťastného majitele. Zbytek putuje na charitu 
nebo se dál recykluje. Stejně tak vybraný příspěvek poslouží dobré věci (bude darován 
organizacím starajícím se o zvířata a seniory). 

Rádi byste se k nám přidali nebo zapojili do doprovodného programu k chystané akci? 
Máte nějaký koníček nebo umíte něco, co byste ukázali ostatním? Uvítáme vaše nápady na 
doprovodné akce pro děƟ  i dospělé i vaši případnou pomoc s organizací. Pojďme si společ-
ně užít hezký den. Informace tel.: 704 619 803 nebo 775 194 516 (Pavlína/ELDEN).

Pavlína Babincová
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ZŠ Brušperk získala Ɵ tul Partnerská škola ČVS
Většina čtenářů zpravodaje vnímá velkou akƟ vitu volejbalového kroužku při ZŠ Brušperk. 
Do volejbalové přípravky, která je 2x týdně zaměřena obecně na radost z pohybu a spor-
tování v jakémkoliv sportu, chodí v posledních letech čím dál více žáků a pravidelná práce 
s mládeží začíná již nést své ovoce. Nejmladší zájemci absolvují své první sportovní emo-
ce v barevném minivolejbalu a Ɵ  nejlepší se ve spolupráci s partnerským Volejbalovým 
spolkem Ostrava zapojují do mládežnických soutěží ČVS (Českého volejbalového svazu). 
A protože zejména v posledním období naši odchovanci získali řadu vynikajících ocenění 
(připomeňme loňské 4. místo v Republikovém fi nále mladších žáků v Hradci Králové nebo 
aktuální vybojovaný postup i na letošním mistrovství mladších žáků v Havlíčkově Brodu), 
rozhodli jsme se usilovat o nominaci naší základní školy do projektu Partnerská škola Čes-
kého volejbalového svazu.
Díky výše uvedeným okolnostem navšơ vil školu dne 10. dubna zástupce ČVS (svazový tre-
nér mládeže pro chlapce Jiří Zach) a předal řediteli školy Mgr. Aleši Vyvialovi cerƟ fi kát 
Partnerská škola ČVS a poukázku na 5 000 Kč pro vybavení volejbalového kroužku.
ČVS uděluje vždy na dva roky tento Ɵ tul těm školám, které příkladně rozvíjejí žákovský 
volejbal a kde výborně funguje spolupráce tří pilířů mládežnického sportu: zřizovatele zá-
kladní školy, základní školy a volejbalového oddílu. Proto se slavnostního předání zúčast-
nila i místostarostka města Lenka Karasová, která si společně s panem ředitelem převza-
la i několik zajímavých volejbalových drobnosơ  (např. na fotografi i jsou předávány dresy 
reprezentantů ČR). Za náš klub se akce zúčastnila vedoucí volejbalového kroužku při ZŠ 
Mgr. Táňa Capová a předseda volejbalového klubu Ing. Ivan Cap.
Při této příležitosƟ  děkuji všem trenérům kroužku a samozřejmě i vedení ZŠ Brušperk a ve-
dení města, kteří nás dlouhodobě podporují! Ivan Cap, předseda volejbalového klubu

INFORMACE ZE SPORTU

Ředitel základní školy Mgr. Aleš Vyvial a místostarostka města paní Lenka Karasová 
převzali od pana Jiřího Zacha také dresy reprezentantů ČR.  Foto: Ing. Ivan Cap
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Barevný minivolejbal
Párkrát do roka se brušperšơ  volejbalisté z 1.–5. tříd vydávají na turnaje v barevném mi-
nivolejbale. Jedná se o věkově rozdělený zjednodušený volejbal dvojic a trojic, nejmladší 
kategorie hraje přehazovanou. V dubnu se tento turnaj konal v Raškovicích, kam jsme se 
s 22 dětmi vypravili. Ještě před začátkem turnaje se bohužel jeden z našich borců zranil 
a turnaj neodehrál (ơ mto zdravím Tondu Plečku, přeji mu brzké uzdravení a doufám, že se 
červnového turnaje zúčastní).
Atmosféra je proměnlivá. Na začátku turnaje jsou všichni natěšení a jako z divokých vajec. 
Řeknete dětem třeba, aby zůstaly na místě, že uděláte společnou fotku, abyste o 10 sekund 
později zjisƟ li, že na místě nezůstal nikdo, koho byste mohli vyfoƟ t. Během zápasů bývá na 
jedné straně radost, na druhé pláč, zejména když jsou soupeři podstatně lepší. Nejmlad-
ším účastníkům ještě trochu radíme s takƟ kou, ale starší necháme, aby si vše rozhodovali 
sami. Na konci turnaje jsou odměněni všichni, příkoří a prohry jsou zapomenuty a každý 
tvrdí, že si turnaj užil. Někteří brušperšơ  volejbalisté jsou už zkušení závodníci, jiní byli na 
turnaji poprvé, ale všichni podali maximální výkon a zaslouží si pochvalu a obrovské díky za 
skvělou reprezentaci.
Podařilo se nám ovládnout dvě kategorie. V nejmladší žluté kategorii vyhráli Markétka 
Lachká, Viktorka Majerníková a Jakub Cigánek. V červené kategorii zvítězili Nikola a Tomáš 
Kuběnovi. Blanka Káňová

Markétka Lachká, Viktorka Majerníková 
a Jakub Cigánek.

Nikola a Tomáš Kuběnovi.
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21. ročník X-Runto Triathlonu Brušperk
Dne 8. června pořádá VZS ČČK Ostrava v okolí brušperské přehrady 21. ročník X-RUNTO 
TRIATHLONU BRUŠPERK. Start žákovských kategorií od 10.00 hodin, start hlavní kategorie 
ve 12.45 hodin. Zveme všechny, kteří mají zájem se přihlásit, stejně tak i diváky. 
Informace na: www.triathlonbrusperk.cz.  Jan Holanik

Z archivu X-RTB

Hurá do přírody
Skautský příměstský tábor plný pohybu, přežiơ  v přírodě, her a zábavy je vhodný pro děƟ  
od 7 do 14 let.
1. turnus od 5. do 9. srpna 2024 každý den od 8.00 do 16.00 hodin
2. turnus od 12. do 16. srpna 2024 každý den od 8.00 do 16.00 hodin
Sraz bude vždy na parkovišƟ  u školní jídelny v Brušperku, 
kde proběhne i následné vyzvednuơ  děơ .
Cena za turnus: 2 500 Kč
Přihlášky na: www.skautbrusperk.cz
Informace:  Filip Dlouhý, 

e-mail: 333fi li@skaut.cz, 
telefon: 734 612 588
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Zpráva šachového oddílu TJ Sokol Brušperk 
za organizaci ČOS 
Mistrovská utkání družstev v Krajské soutěži – skupina „B“ našeho „A“ byla zahájena v prů-
běhu října 2023 a ukončena v dubnu 2024.
Naše „A“ se v KS skupina „B“, kde hraje 2x 8 šachistů, umísƟ lo na 6. místě z 11 družstev. 
První místo a postup do Krajského přeboru si od začátku soutěže drželo družstvo ŠK Ostra-
va-Jih, které neztraƟ lo ani bod. Kompletní závěrečnou tabulku KS s výsledky 11. kola mů-
žete vidět ve skříňce TJ ČOS Sokol Brušperk umístěné pod okny Pohybové ambulance při 
vstupu na náměsơ  z ulice K Náměsơ .

Čelo konečné tabulky Krajské soutěže skupina „B“:
1. ŠK Ostrava-Jih  10  10  0  0  30 bodů  68
2. Sokol Dobrá „B“  10    7  2  1  23 bodů  45,5
3. ŠK Hošťálkovice  10    6  1  3  19 bodů  41,5
4. BŠŠ Frýdek-Místek „E“  10    5  2  3  17 bodů  43,5 
5. TJ Ludgeřovice  10    5  1  4  16 bodů  41
6. TJ Sokol Brušperk  10    5  1  4  16 bodů  40... atd.

Za družstvo bodovali na šachovnicích: Aleš Hora 3,5 bodů z 10, Lukáš Grepl 3,5 bodů z 9, 
Tomáš Lipovský 3,5 bodů z 10, Roman Vlášek (hostující hráč) 6,5 bodů z 9, Josef Blecha 
4,5 bodů z 10, Zdeněk Blecha 1,5 bodu ze 3, Milan Genšerovský (hostující hráč) 7,5 bodů 
z 10, Jan Hora 4 body z 8, Bohdan Novák 0 bodu ze 2 a Šimon Vala 5,5 bodů z 9.
Naše družstvo „B“ se v tabulce Okresního přeboru Frýdek-Místek umísƟ lo na 8. místě 
z 12 družstev. Roli favorita přeboru potvrdilo družstvo Sokol Dobrá „C“, které uhrálo 28 bo -
dů a postoupilo do Krajské soutěže. OP FM se hraje na 5 šachovnicích, tj. 2x 5 šachistů za 
jednotlivé družstvo.
Naše umístění v OP můžeme brát poziƟ vně, neboť jsme do našeho oddílu zařadili mladé 
šachisty, kteří nastupovali k mistrovským utkáním a sbírali první zkušenosƟ  a body za náš 
oddíl. Jmenovitě Šimon Vala (15 let) hraje taky za naše „A“, Adam Langer a Daniel Mahďák 
(oba 16 let) a Jakub Dětský (9 let).

Čelo konečné tabulky Okresního přeboru Frýdek-Místek a naše umístění:
1. TJ Sokol Dobrá „C“  11  9  1  1  28 bodů  37,5
2. TJ Sokol Lhotka  11  8  2  1  26 bodů  36,5
3. TJ Bystřice  11  7  2  2  23 bodů  34,5... atd.
8. TJ Sokol Brušperk „B“  11  4  1  6  13 bodů  24,5... atd.

Za družstvo bodovali na šachovnicích: Tomáš Lipovský 5 bodů z 11, Josef Blecha 6,5 bodů 
z 11, Bohdan Novák 2 body z 6, Svatopluk Slovák 1 bod ze 3, Šimon Vala 5 bodů z 9, 
Adam Langer 2 body ze 4, Daniel Mahďák 1 bod ze 4 a Jakub Dětský 2 body z 6.
Naše domácí utkání hrajeme v sokolovně v zasedací místnosƟ . Jsme rádi, že můžeme využí-
vat tyto prostory k naší činnosƟ  pod hlavičkou Tělocvičné jednoty Sokol Brušperk.

Tomáš Lipovský, předseda ŠO TJ Sokol Brušperk
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SK Brušperk
Muži – Krajský přebor
Sobota   4. května 2024 16.30 SK Brušperk–Dolní Datyně
Sobota 11. května 2024 17.00 Stonava–SK Brušperk (doprava autem)
Sobota 18. května 2024 17.00 SK Brušperk–Kobeřice
Neděle 26. května 2024 17.00 Oldřišov–SK Brušperk (doprava autem)
Ženy – MSDŽ
Neděle   5. května 2024 15.30 Český Těšín–SK Brušperk
Neděle 19. května 2024 17.00 SK Brušperk–Frýdek-Místek
Sobota 25. května 2024 10.00 Havířov–SK Brušperk
Dorost – Krajská soutěž
Neděle   5. května 2024 10.00 SK Brušperk–Český Těšín
Neděle 19. května 2024 10.00 SK Brušperk–Kopřivnice
Žáci – Krajská soutěž
Sobota   4. května 2024 9.00/10.45 SK Brušperk–Český Těšín
Sobota 18. května 2024 9.00/10.45 SK Brušperk–Kopřivnice
Juniorky – Krajský přebor
Sobota   4. května 2024 13.00 SK Brušperk–Frýdek-Místek
Sobota 18. května 2024 13.00 SK Brušperk–MSK Orlová
Kompletní rozlosování všech družstev na: www.fotbal-brusperk.cz/rozlosovani.

V dubnu se naplno rozjela mistrovská utkání starších žáků hrajících krajskou soutěž. Před za-
čátkem sezóny převzali kluci nové dresy. Děkujeme Spolku 1000 stromů pro Brušperk a Hon-
zíkovi Zajacovi, kteří na dresy přispěli z výtěžku prodeje na oslavách 80 let SK Brušperk.

Lukáš Makúch

 Foto: archiv SK Brušperk

Ze života v SK Brušperk
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DěƟ  musí mít radost z pohybu a ze hry, 
říká trenér brušperských talentů
Fotbalový Brušperk je vyhlášený díky skvělé práci s mládeží. Daří se i starší přípravce, kterou 
vede trenérský tým v sestavě David Pouch, Adam Varady, Kristýna Šmídová a Zdeněk Kuchař.
Máte za sebou dlouhou zimní přípravu. Co všechno jste během ní sƟ hli?
V zimním období jsme od listopadu do poloviny března trénovali v pondělky a pátky v hale, 
ve středy jsme byli venku na umělé trávě. Odehráli jsme turnajové halové zápasy Kraj-
ské zimní ligy mládeže, ve které jsme z celkového počtu 48 družstev obsadili osmé místo. 
 Následně jsme vybojovali první místo v doplňkovém fi nále a získali zlaté medaile a pohár.
Co vás čeká na jaře?
Aktuálně trénujeme venku, třikrát týdne, vždy po hodině a půl. Tým máme přihlášený do 
Městského přeboru starší přípravky ve hře 5+1 U11 (ostravská část). Jedná se o top skupi-
nu, ve které máme za soupeře Baník Ostrava, Vítkovice nebo Porubu.
S jakými ambicemi do jara vstupujete?
Našim cílem a ambicí v kategorii starší přípravky je především to, aby děƟ  měly radost z po-
hybu a ze hry samotné. Nejde nám o výsledek utkání jako takový. Snažíme se u děơ  rozvíjet 
pohybové schopnosƟ , práci s míčem, soutěživost a zápal pro hru s důrazem na fair-play. 
V kooperaci s trenéry mladších žáků kluky připravujeme na hladký přechod a uplatnění ve 
vyšších kategoriích.
Kolik hráčů v týmu máte?
Aktuálně náš kádr čítá 25 mladých talentovaných fotbalistů ročníků 2013 a 2014 z Brušper-
ku a okolních obcí. Navíc stále vnímáme velký zájem dalších fotbalistů. Jen během podzimní 
čásƟ  sezony se k nám připojilo pět nových hráčů. Všichni jsou nadaní a zapálení pro hru.
Brušperk je vyhlášený dobrou prací s mládeží. V čem spočívá tento klíč k úspěchu?
Klíč k úspěchu není jeden, je jich hned několik. Důležitý je kvalitní výběr a rozvoj trenérů, 
kteří mají schopnost moƟ vovat a vést mladé hráče. Dále to jsou invesƟ ce do zařízení a vy-
bavení, které umožňuje kvalitní tréninkové a zápasové podmínky. A zcela zásadní je akƟ vní 
zapojení rodičů a dalších rodinných příslušníků, kteří podporují své děƟ  na trénincích, zá-
pasech a turnajích. Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku

SK Brušperk, starší přípravka, Předvánoční utkání rodiče vs. děƟ .
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Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – středa 1., 15. a 29. května 2024
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 8. a 22. května 2024
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, 
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 13. a 27. května 2024
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní,  Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, 
Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – pondělí 6. a 20. května 2024
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Svoz plastů v květnu
ÚT 7.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 14.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.
ÚT 21.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 28.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka 
odevzdat ve Sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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átník ul. D
r. M

arơ nka 
ČSBS Brušperk, m

ěsto Brušperk
 

za 2. sv. války 
 

a pom
ník u ZŠ
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